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Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
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Události tohoto týdne:

Soud vyhlásil moratorium na majetek ostravské společnosti Vítkovické slévárny
Krajský soud v Ostravě vyhlásil ve čtvrtek moratorium na majetek ostravské společnosti Vítkovické
slévárny. Vyplývá to z usnesení zveřejněného v Insolvenčním rejstříku. Návrh na vyhlášení moratoria
před zahájením insolvenčního řízení podala tento týden sama firma, která je jednou z největších
sléváren v České republice. Moratorium je účinné od okamžiku zveřejnění v Insolvenčním rejstříku a
trvá do 13. listopadu.

Ministr Bek: Digitální přijímačky si budou moci školy a rodiny předem vyzkoušet
Od poloviny ledna se bude postupně spouštět systém digitálního přijímacího řízení na střední školy.
Připravuje jej Centrum pro zjišťování výsledků vzdělávání (Cermat). Pedagogové a rodiče s dětmi si
budou moci začít zkoušet, jak přihlášky nově podávat, řekl dnes novinářům po návštěvě základní a
mateřské školy v Řečanech nad Labem na Pardubicku ministr školství, mládeže a tělovýchovy
Mikuláš Bek (STAN). Dosud mohli žáci na vybrané střední školy posílat dvě přihlášky v papírové
podobě. Změny vyvolaly letošní komplikace při zvýšeném počtu žadatelů o studium.

Vnitro podle Rakušana přidá na platy policistů a hasičů asi 910 milionů Kč
Platy policistů a hasičů v příštím roce podle ministra vnitra Víta Rakušana (STAN) v porovnání s
letošním rokem neklesnou. Ministr zopakoval, že dvouprocentní snížení sumy na platy ve veřejném
sektoru se bezpečnostních sborů týkat nebude. Ministerstvo na ně chce ze svých provozních výdajů
přidat 909,5 milionu korun, řekl dnes Rakušan ve sněmovním bezpečnostním výboru. Dalších 18,5
milionu korun navíc má být podle ministra určeno na financování činnosti sboru dobrovolných
hasičů.

https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/soud-vyhlasil-moratorium-na-majetek-ostravske-spolecnosti-vitkovicke-slevarny/2435650
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/ministr-bek-digitalni-prijimacky-si-budou-moci-skoly-a-rodiny-predem-vyzkouset/2435327
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/vnitro-podle-rakusana-prida-na-platy-policistu-a-hasicu-asi-910-milionu-kc/2435275


Starosta Vápenné podal odvolání do viny i trestu, případ míří na vrchní soud
Starosta Vápenné na Jesenicku Leoš Hannig (TOP 09), kterého na začátku října potrestal olomoucký
soud pěti lety vězení a pokutou 60.000 korun za dotační podvod a poškození finančních zájmů
Evropské unie, podal odvolání do viny a trestu. Dnes jej obdržel krajský soud, řekla ČTK pracovnice
trestního oddělení. Případ se týká využití dotace, s jejíž pomocí Vápenná financovala rekonstrukci
historické Latzelovy vily. Objekt se podařilo zrekonstruovat, obec však nedokázala dodržet podmínky
dotace a zajistit v budově požadované působení sociální služby. Kauza tak míří k vrchnímu soudu.

Kandidát k ÚS Kühn klade důraz na srozumitelnost, zkušenosti čerpal i v zámoří
Kandidát na ústavního soudce Zdeněk Kühn by v případě svého jmenování kladl důraz na
srozumitelnost, ale i rychlost rozhodování. Sám sebe pokládá spíše za zdrženlivého soudce.
"Nemyslím si, že justice je tady proto, aby nás zachránila před všemi hříchy světa," řekl Kühn v
rozhovoru s ČTK. Prezident Petr Pavel minulý týden Kühna navrhl k Ústavnímu soudu (ÚS) spolu s
advokátkou Lucií Dolanskou Bányaiovou. Oba adepty čeká schvalování v Senátu.

ANO napadlo u Ústavního soudu novelu týkající se předčasných důchodů
Hnutí ANO dnes podalo návrh k Ústavnímu soudu (ÚS) na zrušení přísnějších podmínek pro
předčasné důchody. Vadí mu především zavedení změn bez přechodného období. Když návrh
schválila vláda, přechodné období tam bylo, uvedla předsedkyně poslaneckého klubu ANO Alena
Schillerová, která v doprovodu právního zástupce návrh v Brně podávala.

Návrh: Stejnopohlavní páry by mohly vstupovat do partnerství s právy manželů
Páry stejného pohlaví by mohly získat v úředním svazku shodná práva a povinnosti jako manželé,
svazek by se ale nazýval partnerstvím, nikoli manželstvím. Předpokládá to pozměňovací návrh
skupiny poslanců z ústavně-právního výboru k poslanecké novele občanského zákoníku, která by
uzákonila možnost uzavřít manželství také homosexuálům. O úpravě mluvil na dnešním jednání
výboru jeden z předkladatelů novely Josef Bernard (STAN). Ve hře by mohla být i další úprava, která
by z práv vyňala osvojení dětí. Výbor projednávání novely občanského zákoníku přerušil do příští
schůze.

Soud zamítl reorganizační plán firmy NWT, který schválili věřitelé
Krajský soud v Brně zamítl reorganizační plán inovační a energetické firmy NWT z Hulína na
Kroměřížsku, který na konci září schválili věřitelé firmy. Vyplývá to z usnesení v insolvenčním
rejstříku. Spolumajitel společnosti ČTK sdělil, že NWT zvažuje další postup. Firma na sebe podala
insolvenční návrh loni 12. října, když se dostala do potíží kvůli rostoucím cenám energií, které
přeprodávala.

Návrat k normálnosti a ocenění dříve opomíjených, hodnotí ceremoniál politologové
Za nejdůležitější vzkaz ze sobotního předávání státních vyznamenání na Pražském hradě považují
politologové návrat k normálnosti bez kontroverzí, které provázela éra Miloše Zemana, předchůdce
současného prezidenta Petra Pavla. Zároveň ocenili seznam vyznamenaných ke 105. výročí vzniku
Československa, v němž byli lidé, kteří neměli šanci se ocenění dočkat v předchozích deseti letech
kvůli Zemanovi, nebo naopak odmítli z jeho rukou vyznamenání převzít. Vyplývá to z vyjádření
Stanislava Balíka z Národního institutu SYRI a Masarykovy univerzity a Josefa Mlejnka z Fakulty
sociálních věd Univerzity Karlovy.

Sněmovna schválila růst rodičovské od ledna o 50.000 Kč na 350.000 korun
Rodičovský příspěvek se zřejmě zvýší od ledna o 50.000 korun na 350.000 korun. Růst se bude týkat
podle vládní novely, kterou dnes schválila Sněmovna hlasy skoro všech přítomných poslanců, dětí
narozených od začátku příštího roku. Opoziční hnutí ANO a SPD neprosadila v dolní komoře
razantnější růst dávky až na 400.000 korun. Neuspěla ani skupina koaličních poslanců KDU-ČSL a
STAN s úpravou, podle které by se v případě narození dvojčat a vícerčat zvedala rodičovská o 100
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procent, zůstane vyšší o polovinu. Předlohu, která má také mimo jiné zjednodušit komunikaci s úřady
práce, nyní zamíří k posouzení do Senátu.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz

 

Vyšlo na epravo.cz:

Když je podnik ve finanční tísni
Dopady koronavirové pandemie a probíhající vojenský konflikt na Ukrajině negativně ovlivnily
světovou i českou ekonomiku. Podobně jako v případě finanční krize v České republice v roce 2008
očekává i nyní mnoho expertů v nejbližších obdobích zvýšený počet insolvenčních návrhů jednotlivců
a firem. Jak ale minulá krize ukázala, počty insolvenčních…

Umělá inteligence a právo. Patrně první rozsudek ve věci umělé inteligence
Hitem tohoto roku je umělá inteligence. Média rozebírají tento fenomén ze všech stran. Z pohledu
hrozeb a nebezpečí (o tom se píše nejlépe), z hlediska přínosů atp. Rovněž se objevila i několik
právních rozborů, které nastiňují, jak potřebu právní regulace, tak konkrétní kroky legislativců.

Pasivní věcná legitimace hlavního města Prahy a jeho městských částí dle povahy
uplatněného nároku
Tento článek se zabývá otázkou pasivní věcné legitimace hlavního města Prahy jako vlastníka
nemovitosti a příslušné městské části jako svěřeného správce nemovitosti. Cílem tohoto článku je
shrnout aktuální právní úpravu a judikaturu týkající se této problematiky a poukázat na různorodost
judikaturních závěrů v závislosti na povaze uplatněného…

Výběr z judikatury nejen k zákoníku práce z r. 2023 - část 2.
I druhou část letošního přehledu významných soudních rozhodnutí věnujeme otázkám kolem
rozvázání pracovního poměru (resp. ukončení výkonu funkce) a nárokům z toho vyplývajícím.

Proč by implementaci směrnice NIS2 neměli řešit ve firmách pouze IT specialisté?
V polovině roku 2024 by měla být dokončena transpozice evropské směrnice NIS2 do české
legislativy. Směrnice se promítne do nového zákona o kybernetické bezpečnosti (ZKB) a souvisejících
vyhlášek a ovlivní zhruba 6 000 subjektů, které doposud nemusely zákonné nároky na
kyberbezpečnost prakticky řešit. Aby tyto subjekty splnily povinnosti…

Nepřípustnost paušálního rozhodování o zabrání nebezpečné věci osobě odlišné od
pachatele trestného činu a možnost uložení povinnosti místo zabrání věci
Ústavní soud se v nálezu ze dne 15. 8. 2023, sp. zn. IV. ÚS 2328/22, zabýval podmínkami ukládání
ochranného opatření zabrání věci osobě odlišné od pachatele trestného činu podle § 101 odst. 1
písm. c) zákona č. 40/2009 Sb., trestní zákoník, přičemž konstatoval, že obecné soudy musí
posuzovat nejen nebezpečnost věci, ale rovněž hodnotit nebezpečí…

Zásah do pověsti právnické osoby uveřejněním pravdivé informace
Klienti se na naši kancelář často obracejí s dotazy, zda o nich např. nespokojení zákazníci mohou
šířit negativní hodnocení prostřednictvím sociálních sítí, či jiných sdělovacích prostředků a jakým
způsobem lze chránit jejich dobré jméno. Problematikou ochrany dobré pověsti právnické osoby se
nedávno zabýval Nejvyšší soud ve svém rozhodnutí ze dne…

Divoká léta na českém kapitálovém trhu
Ohlédnutí za prvním zákonem o investičních společnostech a investičních fondech z roku 1992 ve
světle dnešní právní úpravy
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Problematika přiznánání náhrady nákladů trestního řízení – pachatel trestného činu v
insolvenci
V případě, že pachatel trestného činu je v insolvenčním řízení, nelze poškozenému přiznat náhradu
nákladů trestního řízení vůči pachateli v trestním řízení.

Jak správně ocenit nehmotný majetek při transakci mezi spojenými osobami
Nehmotný majetek v různých podobách dnes tvoří značnou část hodnoty mnoha úspěšných
společností. Právě nehmotný majetek může být důvodem výrazně vyšší ekonomické výkonnosti oproti
konkurenci. Není proto divu, že do jeho vytváření a následného využití a zvyšování hodnoty je
vkládáno značné úsilí a nemalé finanční prostředky. V rámci skupin…

Nové informační povinnosti zadavatele podle novely ZZVZ
Dlouho očekávaná novela zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, ve znění pozdějších
předpisů (dále jen „ZZVZ“ či „zákon“), nabyla účinnosti dne 16.7.2023 (zákon č. 166/2023 Sb.,
kterým se mění zákon č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, ve znění pozdějších předpisů).
Jedná se prakticky o první přímou novelu ZZVZ, která tak…

10 otázek pro ... Petra Smejkala
Mgr. Petr Smejkal je společníkem společnosti ADVOKÁTNÍ KANCELÁŘ Kříženecký & partneři, s.r.o.
v Českých Budějovicích. Je absolventem Právnické fakulty Masarykovy Univerzity, na níž získal v
roce 1998 titul magistr. V roce 2002 se stal společníkem uvedené společnosti a působí v ní dodnes.
Jeho advokátní praxe je s ohledem na místo výkonu advokacie…

Zdroj: EPRAVO.CZ
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